

佛山市创业孵化示范基地开园

将服务创新创业群体和创新型、技术型初创团队

10月9日-15日是2018年全国大众创业万众创新活动周,主题为“高水平双创,高质量发展”。为激发我市各类群体的创业创新热情,10月30日上午,创响佛山“创启未来——佛山市第四届双创周系列活动暨佛山市创业孵化示范基地开园仪式在佛山市禅城区智慧新城隆重举行。

广东省人力资源社会保障厅副厅长葛国兴等共200多人到场参与。

市创业孵化示范基地开园

现场首先播放了佛山双创宣传片,领导嘉宾和到场的创业者们通过观看短片,共同了解近年佛山双创的工作成效。随后,佛山市创业孵化示范基地正式开园。该基地是广东省第二批省级区域性(特色性)创业孵化基地,位于智慧新城核心园区T11栋,以服务初创者、初创企业和初创团队为基本定位,以高校大学生创业者、海外归国人员创业者、高层次人才创业者等创新创业群体和创新型、技术型初



佛山市创业孵化示范基地正式开园。

创团队为重点对象,结合佛山产业发展规划,重点孵化符合产业发展方向、创新引领能力强、带动就业效果好的创业项目,搭建起滚动利用、循环发展的创业孵化平台。

葛国兴在致辞中提到,佛山要以此为契机,充分发挥总部基地在众创孵化体系建设、科学功能布局、双创生态构筑、全球资源匹配、智慧管理平台应用、引才引智体系等方

面的示范引领和辐射带动作用,总结可以复制的经验和做法,引领佛山尽快形成“1+5+N”孵化网络集群,助力形成立足珠三角、放眼粤港澳大湾区的双创新格局。

发布三大产业赋能平台

现场还举行了佛山市“1+5+N”创业孵化基地群建设发

布仪式、佛山市创业孵化基地联盟建设启动仪式以及佛山市创业孵化示范基地与重点项目、投资机构、高校、协会等的签约仪式。

同时,产业赋能平台也在当天发布。据介绍,产业赋能平台是在政府提倡产业转型升级、新旧动能转换的时代背景下提出的新技术、新模式对传统产业的融通发展。佛山创业孵化示范基地通过龙头企业的

引领,打造了三大产业赋能平台:空间新材料赋能平台、工业设计智造赋能平台、产业生态环保赋能平台。重点为佛山引入创业带动就业明显的产业赋能型企业,推动整个产业的变革,通过自身技术创新和模式创新,为产业上下游提供差异化产品和服务,提升整个产业链的运作效能,从而更好地服务于佛山的产业转型升级和模式创新。

此外,现场还开展了佛山市第四届大众创业交流会,特邀广东省政协常委、经济委员会副主任,中山大学教授、博士生导师张建琦与现场的创业者分享创业创新知识干货,让大家获益匪浅。

据了解,本次活动由广东省人力资源和社会保障厅指导,佛山市人力资源和社会保障局主办,佛山市人力资源公共服务中心、禅城区人力资源和社会保障局、顺德区民政和人力资源社会保障局、南海区人力资源和社会保障局、三水区人力资源和社会保障局、高明区人力资源和社会保障局承办。

撰文/摄影 刘浩华

第四次全国经济普查范围和主要内容

务工妇女交流厨艺品“舌尖上的邻里情”

丹灶镇妇联举办“我的幸福密码”新市民融入小组活动

近日,“我的幸福密码”新市民融入小组圆满举办,近30名来自厂企的外来务工妇女欢聚一堂,以美食为媒,交流厨艺,增进邻里情。

“往焖烧壶里倒入沸水烫五分钟预热,倒掉热水,倒入白米和南瓜丁,再加适量沸水,拧紧瓶盖放置一晚,早上就能吃。”在小组活动中,外来务工妇女们学习焖烧煮食等方法,共同分享新型煮食菜谱。

此外,小组活动还邀请了本土党员志愿者和丹灶社区“闺蜜巡讲团”的成员担任讲师,向外来务工妇女们介绍一些广东本土适合秋冬季节的汤水,还介绍在哪里能买到新鲜的汤材、如何挑选和搭配这些药材和生鲜、根据广东本土的气候对应来煲不同的汤水等,受到大家的热捧。

在品尝环节,居民们一起举箸,品尝美味菜肴,交流美食心得,诉说生活点滴。有的妇女还拿出手机拍照,通过微信即时分发给亲朋好友一起“分享”。现场欢笑声、祝福声融在一起,洋溢着浓浓的和谐气氛。不少参与者告诉笔者,参加厨艺赛不仅能促进彼此交流、增进感情,还能学习烹饪技法,可谓一举两得。

据介绍,本次小组由丹灶镇妇联携手金宁社区融爱家庭服务中心,联合广东阳晨厨具有限公司举办,通过开展五小节活动,丰富外来务工妇女的业余生活、提升生活素质,同时促进社区深入了解新市民的生活现状以及服务需求,更有针对性地开展服务,为她们搭建社会支持网络,更好适应本土生活。

撰文/陈雅静

会组织,以及农、林、牧、渔业中的农、林、牧、渔专业及辅助性活动。

为保证统计单位的不重不漏,普查对包括农业、林业、畜牧业和渔业在内的全部法人单位和产业活动单位进行全面清查。

普查的主要内容包括单位基本情况、组织结构、人员工资、财务状况、能源生产与消费、生产能力、生产经营和服务活动、固定资产投资情况、研发活动、信息化和电子商务交易情况等。根据不同的普查对象,其普查内容也有所不同。具体分为以下四类普查表。

(一)一套表单位普查表。包括一套表单位基本情况、财务状况、从业人员及工资总额、能源生产与消费情况、生产能力、生产经营和服

务活动、固定资产投资、研发活动、信息化和电子商务交易情况等内容。

(二)非一套表单位普查表。包括非一套表单位基本情况、财务状况、从业人员情况、部分行业经营情况、固定资产投资情况,以及行政事业单位、民间非营利组织主要经济指标等内容。

(三)个体经营户普查表。包括个体经营户基本情况、雇员支出、税费、房租、营业收入、固定资产投资情况等主要经济指标。

(四)部门普查表。包括金融、铁路部门及军队系统负责普查的单位基本情况、从业人员情况、财务状况、业务情况等内容,以及领导小组办公室其他成员单位负责提供的主要业务量情况。

整理/刘浩华



根据《国民经济行业分类》(GB/T4754-2017)和《三次产业划分规定》,第四次全国经济普查范围具体包括:采矿业,制造业,电力、热力、燃气及水生产和供应业,建筑业,批发和零售业,交通运输、仓储和邮政业,住宿和餐饮业,信息传输、软件和信息技术服务业,金融业,房地产业,租赁和商务服务业,科学研究和技术服务业,水利、环境和公共设施管理业,居民服务、修理和其他服务业,教育,卫生和社会工作,文化、体育和娱乐业,公共管理、社会保障和社